KUVVET VE
HAREKET

Vektorler ve Kuvvetler - 2

VEKTORLERIN BILESKESI

Birden cok vektorun toplanmasiyla elde edilen vektore bileske vek-
tér denir. R ile gosterilir. Cisimler bileske kuvvet yonunde hareket
ederler. Vektorlerin bileskesi, Gg farkli yolla bulunabilir.

e Paralel kenar yontemi
e Cokgen yontemi

® Bilesenlerine ayirma yontemi

Paralelkenar Yontemi

Sekildeki X, Y vektorlerinin bileskesi paralelkenar yontemiyle asa-
gidaki gibi bulunur.

Sekildeki gibi aralarinda o acisi olan ?1, ?2 kuvvetlerinin bileske-
si olan R nin buytiklugu, asagidaki formiille hesaplanir.
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Ornek Fi=6N ’m

60° N
0 Fp=10N

Ayni duzlemde bulunan sekildeki ?1 ve ?2 kuvvetlerinin bileske-
sinin biyuakliga kac newton dur?
(cos60° = 0,5)

DIPNOT

Bileske kuvvet, bliylik bilesene daima daha yakindir.

i

Sekide F, >F, oldugundan o <f dr.

Uc¢ Uca Ekleme Yéntemi

Sekildeki K, L, M vektorlerinin bileskesi u¢ uca ekleme yontemiyle
asagidaki gibi bulunur.




DIPNOT
VEKTOREL DOLANIM

L

Ornek

-

Sekilde verilen ayni diizlemdeki F1 , F2, Fa’ F4 kuvvetlerinin biles-

kesi asagidakilerden hangisine esittir?

Ornek

—

Sekilde verilen aym diizlemdeki F1, F2, Fs’ F4, F5 kuvvetlerinin bi-

leskesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) F, B) F, C) F, D) F, E)

l
(3]
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Vektorlerde Cikarma Islemi AR o

Sekil - | de verilen K ve L vektorleri ile ilgili K — L islemi yapilirken,
cikarma iglemi K+ - E) seklinde yazilarak toplama islemine d6-
nistardlir. Daha sonra Sekil - 11 deki gibi K ile — L toplanarak is-
lemin sonucu bulunur.

...................................................

Sekil - | Sekil - 11

DIPNOT

Ozel Durumlar

Agi Toplam|| Fark
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R=F/3 F




A °
PARAF AKADEMi

Vektorlerde ¢ikarma isleminde degisme 6zelligi yoktur. K-L isle-
minin sonucu L — K isleminin sonucuna esit degildir.

R-T=-(@C-K

Bilesenlerine Ayirma Yoéntemi
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Ornek
F=60N

37° X
0 » X

O noktasina etki eden sekildeki F = 20 N luk kuvvetin x ve y ek-
senlerindeki bilesenlerinin biyuklikleri kacar N dur?
(sin37° = 0,6, cos37° = 0,8)



Ornek

Ayni dizlemdeki F,, F, kuvvetleri O noktasina sekildeki gibi uygula-
niyor.

+
A Y F1 =20N

Fo = 12V2N

Buna gore, kuvvetlerin bileskesinin biiyakligi kac newtondur?
(sin45° = cos45° = V2/2, sin53° = 0,8, cos53° = 0,6)

Ornek

F vektérinin K ve L <K
dogrulart lizerindeki bile- e
senleri sirasiyla F, ve F| ________________ L » ______ :
dir. s :
. L ' :
Buna gére, F, FK, FL 4: ......... O S _.
vektorlerinin biyiklik- @ ¢
leri arasindaki iligki ne- ; ; ;
dir? S SO :
A) F>F >F, B) F>F >Fy C) F >F>F

D) F >F,=F E) F=F,>F,

A o
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O £

Ayni diizlemdeki K, L,
M, N, P vektorleri sekil-
deki gibidir.

~|

Buna gore,

—_—

. K=L=N-M

— —

Il. P-L=N

. K+ L+ M+ N=2P

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve Il E) I, 1l ve Il

Sekil - | Sekil - I
Sekil-l de K- L ve K— M vektorleri gosterilmistir.

Buna gore, M- L vektérii Sekil-ll de gosterilenler-
den hangisidir?

A) X B)Y C)Z D)T E)U



Ornek

-

Ayni duzlemdeki K,

.- - - -

L, M, N, P, R vektor-
leri sekildeki gibidir.

Bu vektorlerin biles-
kesi hangisidir?

A)L B) 2L C)P D) 2P E) 3P

Sekil | | Sekil Il

Ayni duzlemdeki K, L vektérlerinden elde edilen K + L
ve K — L vektoérleri Sekil | deki gibidir.

Buna gore, L vektdrii Sekil Il de numaralandiriimis
vektorlerden hangisidir?

(Bélmeler esit araliklidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A o
PARAF AKADEMi



Ayni diizlemde verilen F, 2F, 3F kuvvetleri arasinda
acilar 120° dir.

Buna gore, verilen kuvvetlerin bileskesinin buyuk-
lagu kac F dir?

A) 1 B) v2 C) V3 D) 2 E)3

Ornek

—

Sekildeki F,, F,, F,, F, ve F,
kuvvetlerinin bileskesi asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) 0 B-F, C)F, D)2F, E)3F,

A °
PARAF AKADEMi



Ornek 50N ‘«A

143°

>
P 40 N

Ayni dizlemde bulunan sekildeki ?1, ?2 kuvvetlerinin biles-

kesinin biyukligi kac newton dur?
(cos143° =-0,8)

A) 30v2 B) 40 C) 50 D) 40v2 E) 30



